

《中国医疗保险基金监督管理发展报告(2023~2024)》蓝皮书发布 前9个月追回医保基金160亿元

10月22日,在《中国医疗保险基金监督管理发展报告(2023~2024)》蓝皮书发布会上,国家医保局基金监管司副司长谢章澍透露,今年1月至9月,我国各级医保部门追回医保基金160.6亿元,同比增长38.7%。医疗机构通过自查自纠,主动退回医保基金近36.2亿元。

2024年,国家医保局采取明察暗访相结合的方式,推进“四不两直”专项检查,有效提升了医保基金监管成效。前9个月,各级医保部门追回医保基金160.6亿元。医保飞行检查已覆盖所有省份,2024年已检查500家定点医药机构,数量超过此前5年总和。

谢章澍说,监管司将大数据筛查获取的可疑线索,作为现场检查的重要依

据,有效提高对欺诈骗保的靶向打击能力。今年根据大数据模型线索开展的专项检查,覆盖185家定点医药机构,查实涉嫌欺诈骗保机构111家。

“自查自纠是国家医保局今年在医保监管领域作出的战略部署,具有长远意义。”谢章澍说,截至目前,我国医疗机构通过自查自纠,主动退回医保基金近36.2亿元。这是2023年国家医保飞行检查查出涉嫌违法违规资金的3倍。下一步,国家医保飞行检查将重点增加欺诈骗保高风险机构的检查数量;不断强化大数据监管,聚焦虚假诊疗、虚假购药、非法倒卖医保药品等欺诈骗保行为;加大曝光力度,针对事实清楚、证据确凿的涉事人员,点名道姓、实名曝光作案手法

和危害内容。

目前,我国医保基金监管仍面临挑战,长期可持续运行压力增大。蓝皮书主编、首都医科大学国家医疗保障研究院执行院长应亚珍分析,一方面,人口老龄化使医保筹资与待遇保障面临双重压力。另一方面,异地就医总体费用高、报销比例低,加重了医保和患者的双重负担。我国医保基金监管多层次法规体系建设任务也比较艰巨。

“我国基本医保制度框架已基本健全,但具体政策还需不断改革完善。”应亚珍说,医保政策的调整对监管工作也提出新要求。例如跨省异地就医直接结算增长迅速,跨区域监管链条长、成本高、效率不高等。

据《北京晚报》

全球林火排放的二氧化碳 20多年来激增60%

一个国际研究团队在新一期美国《科学》杂志上发表论文说,在2001年至2023年期间,全球由森林火灾产生的二氧化碳排放量激增了60%。在一些对气候最敏感的北方森林中,排放量几乎增加了两倍。

英国东安格利亚大学牵头的这个团队介绍,他们将世界各地的森林分为12个组,每组的森林火灾模式都受到相似的环境、人为和气候控制因素影响。在2001年至2023年期间,全球森林野火的范围和严重程度都出现了“令人担忧的增长”。

研究团队说,林火碳排放增加与有利于火灾的天气增加有关,例如热浪和干旱期间出现的炎热、干燥条件。此外,也与森林覆盖率上升有关,因为这创造了更多的“植被燃料”。而这两种趋势都与北半球高纬度地区的快速变暖相关,那里变暖的速度是全球平均速度的两倍。在全球最大的森林分组之一——横跨欧亚大陆和北美的北方森林,2001年至2023年期间,火灾的二氧化碳排放量几乎增加了两倍。

据新华社

三星堆玉石器“生产车间” 又有新发现

已辨认出19种玉石器材质

记者日前从中国考古学会主办的学术研讨会上了解到,三星堆遗址工作站、三星堆博物馆分别公布了三星堆玉石器“生产车间”进一步的研究成果,其中,玉石器材质已经辨认出19种,石料来源十分广泛。

记者在会上获悉,三星堆遗址不仅首次发现了手工业作坊——玉石器“生产车间”,还找到了这些玉石器的原料产地,很可能就在成都平原西北部的龙门山地区。

三星堆遗址工作站副站长许丹阳介绍,目前主要发现的是玉石器生产加工的各类遗存,比如石器的原料、废料、坯料、成品这样的堆积呈集中分布。它的玉石器材质非常多,目前已经辨认出的有19种,初步判断原料很可能有相当一部分来自三星堆西北部龙门山区。考古人员通过对玉石器种类、造型的分析,发现每种材质的玉石器都有其独特功能。

据央视新闻

美国家庭枪案致五人死亡

嫌犯为一名未成年人

美国华盛顿州西雅图市警方10月21日说,执法人员当天早晨在西雅图附近福尔城一处住宅中发现五人遭枪击身亡。一名未成年人已被抓捕。

美联社引述华盛顿州金县治安官办公室发言人的话报道,21日5时许,多人拨打911报警电话,称一处住宅内发生枪击。执法人员抵达现场后逮捕一名青少年,并将另一名受伤青少年送医。现场有五人死亡,包括两名成年人和三名年龄较小的未成年人。

按照这名发言人说法,初步推断这是一起涉及家庭矛盾的枪击事件,暂不清楚这些人之间的关系。有邻居接受当地媒体采访时说,事发住宅内居住着一对夫妇和他们的五个孩子。

美联社以金县检察官办公室为消息源报道,被捕的青少年将于近日出庭。

据新华社



第九届福建艺术节开幕

开幕式上的莆仙戏《踏伞行》选段表演(10月21日摄)。

当日,第九届福建艺术节在福建大剧院开幕。本届艺术节荟萃戏剧、音乐、舞蹈、杂技、曲艺、美术、书法等多种艺术形式,举办开幕式和闭幕式、专业艺术活动、群众文化活动、文化艺术展览展示、闽台文化交流活动和文创市集活动等六大系列活动,活动将持续至11月15日。

新华社记者 林善传 摄

疑不满选举制度

一男子袭击日本首相官邸

日本一名男子10月19日向执政党自民党总部投掷燃烧物并开车冲撞首相官邸,警方随后对其作案动机展开调查。日本媒体21日报道,警方推测这名男子可能不满日本国会众议院选举保证金制度。

该男子名叫臼田敦伸,现年49岁,居住在埼玉县川口市。19日清晨,他驾驶一辆面包车向位于东京都千代田区的自民党总部投掷5个类似燃烧瓶的物品,而

后驾车冲撞首相官邸前护栏,并朝首相官邸内投掷类似发烟筒的物品。警方以妨害公务罪将其当场逮捕。

日本媒体21日援引警方消息人士的话报道,臼田敦伸驾车冲撞首相官邸时,车内载有汽油,并且他在上述两处袭击地点均身着防护服和防毒面具。警方推断,他作案前可能经过精心筹划,意图纵火。

面对警方盘问,臼田敦伸一直保持

沉默。根据消息人士的说法,他曾有意参加国会众议院选举,但因无法筹集到参选所需保证金而放弃。随后,他在社交媒体发文表达对该制度的不满,称只能通过“诉讼或直接行动”改变该制度。

日本国会众议院选举定于10月27日举行,朝野各党领导人连日来在多地街头演说拉票。据媒体报道,自民党总部和首相官邸遭袭后,警方已加强对首相石破茂等人的安保措施。

据新华社